

# ഋണിത്രി

## കേരളത്തെ മദ്യമാഫിയയ്ക്ക് തീറെഴുതരുത്

ജനകീയ സമരത്തെത്തുടർന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ട മദ്യനയത്തിൽ നിന്നും സർക്കാർ പിന്നാക്കം പോയതോടെ മുൻകൂട്ടി തയ്യാറാക്കിയ തിരക്കഥയ്ക്കനുസരിച്ച നാടകമാണ് കഴിഞ്ഞ ഏതാനും മാസങ്ങളായി അരങ്ങേറിക്കൊണ്ടിരുന്നത് എന്നത് കൂടുതൽ വ്യക്തമായിരിക്കുന്നു. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയും സംഘവും കേരളത്തെ സമ്പൂർണ്ണമായും മദ്യമാഫിയയ്ക്ക് അടിയറവുചിരിക്കുന്നു.

ലോകസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ സമ്മേളനം അപ്രതീക്ഷിതമായി ബാർ ലൈസൻസ് ഒരു പ്രശ്നമായി ഉയർന്നുവന്നത് നിർദ്ദിഷ്ട നിലവാരം പുലർത്താത്തതിന്റെ പേരിൽ 418 ബാറുകൾ അടച്ചുപൂട്ടണം എന്ന പരാമർശം വന്നത് സുപ്രീംകോടതിയിൽനിന്ന്. സുപ്രീം കോടതി പരാമർശത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സിഎജി റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം 418 ബാറുകൾ തൽക്കാലം അടഞ്ഞുതന്നെ കിടക്കട്ടെ എന്ന് സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചു. ഇത് ജനങ്ങളിൽ വലിയ പ്രതീക്ഷ ഉണ്ടാക്കി. ഇരുമുന്നണികളിലും ആഭ്യന്തര പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് ഇത് കാരണമായി എങ്കിലും തെരഞ്ഞെടുപ്പുകഴിയും വരെ ബാറുകൾ അടഞ്ഞുകിടന്നു. തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് ശേഷവും

ലൈസൻസ് പുതുക്കി നൽകുന്ന കാര്യം സർക്കാരിന് അത്ര എളുപ്പത്തിൽ കൈകാര്യം ചെയ്യാനായില്ല. എന്തായാലും 418 ബാറുകൾ ഏതാനും മാസങ്ങൾ അടഞ്ഞുകിടന്നത് കേരളത്തിന്റെ സാമൂഹ്യ അന്തരീക്ഷത്തിൽ ഗുണപരമായി വലിയ വ്യതിയാനങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിയ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഘട്ടം ഘട്ടമായ മദ്യനിരോധനം എന്ന ആവശ്യം ജനങ്ങളുടെയും മദ്യവിരുദ്ധ പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെയും ഭാഗത്തുനിന്ന് ശക്തമായി ഉയർന്നു. കെപിസിസി പ്രസിഡന്റും ഈ ആവശ്യത്തിനുവേണ്ടി നിലകൊണ്ടു. ക്രമേണ ബാറുകൾ അടച്ചുപൂട്ടുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചർച്ചകളിൽ യുഡിഎഫ് മുറുകിയപ്പോൾ ഒരു ട്രപ്പിസു കളിക്കാരന്റെ മെയ്വഴക്കത്തോടെ മുഖ്യമന്ത്രി ഏ

വരയും തെട്ടിച്ചുകൊണ്ട് അവശേഷിക്കുന്ന 312 ബാറുകളും പൂട്ടുകയാണ് എന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചു. ഹെറിറ്റേജ്, 5 സ്റ്റാർ ബാറുകൾക്കുമാത്രമേ പ്രവർത്തിക്കാൻ അനുമതി നിൽകൂ. പത്തുശതമാനം ബിവറേജസ് ഔട്ട്ലെറ്റുകൾ പൂട്ടും, ഞായറാഴ്ച ഡ്രൈഡേ. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മദ്യനയം ഹർഷാരവത്തോടെ സ്വീകരിക്കപ്പെട്ടു. എക്കാലത്തേക്കും ബാറുകൾ അടച്ചുപൂട്ടപ്പെട്ടേക്കും എന്ന സാഹചര്യം വന്നേക്കുമോ എന്ന് സന്ദേഹിച്ച ബാറുടമകൾ സർക്കാരിനെതിരെ പരസ്യമായി രംഗത്തുവന്നു. യുഡിഎഫിനും വിശിഷ്യ കെ.എം. മാണിക്കും കൈമാറിയ കോടികളെക്കുറിച്ചുള്ള രഹസ്യം അങ്ങനെ പരസ്യമായി. ബാറുടമകൾ ഹൈക്കോട്രി (ശേഷം 2-ാം പേജിൽ)

### പാലസ്തീനുള്ള പിന്തുണ അവസാനിപ്പിക്കാനുള്ള മോദി സർക്കാരിന്റെ തീരുമാനത്തിൽ പ്രതിഷേധിക്കുക

- എസ്യുസിഐ(സി) കേന്ദ്രകമ്മിറ്റി

ഐക്യരാഷ്ട്രസഭയിൽ ഇന്ത്യ പാലസ്തീൻ നൽകിയിരുന്ന പിന്തുണ അവസാനിപ്പിക്കാനുള്ള ബിജെപി ഗവൺമെന്റിന്റെ തീരുമാനത്തെ എസ്യുസിഐ(സി) ശക്തമായ ഭാഷയിൽ അപലപിച്ചു. ഇന്ത്യൻ ജനതയുടെ ശക്തമായ സാമ്രാജ്യത്വ വിരുദ്ധ, പാലസ്തീൻ അനുകൂല വികാരം മൂലം സ്വതന്ത്ര ഇന്ത്യയിൽ നിലവിൽ വന്ന ഗവൺമെന്റുകൾ ഉല്ലാസം പാലസ്തീൻ പിന്തുണ നൽകിവന്നിരുന്നു. എന്നാൽ ഇന്ന്, സാമ്രാജ്യത്വ അഭിനിവേശത്തോടെ ഇന്ത്യയിലെ മുതലാളിത്ത ഭരണകൂടം അമേരിക്കയുമായി എന്നത്തെയുംകാൾ അടുപ്പം പുലർത്തുകയും അമേരിക്കയുമായും സഖ്യകക്ഷികളുമായും രാഷ്ട്രീയവും സൈനികവും നയതന്ത്രപരവുമായ ബന്ധങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുകയുമാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി അമേരിക്കയുടെ ഉറപ്പാക്കിയതായ ഇസ്രായേലുമായി അടുത്ത സൗഹൃദവും സൈനികസഖ്യവുമൊക്കെ സ്ഥാപിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതു വഴികൾ തേടുകയും ചെയ്യുന്നു. പാലസ്തീൻ ജനതയുടെ അവകാശങ്ങൾ ചവിട്ടിമെതിച്ച്, അവരെ നിരന്തരം കൊന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നവരാണ് ഇസ്രായേൽ. പാലസ്തീൻ നൽകിവന്ന പിന്തുണ പിൻവലിക്കാനുള്ള തീരുമാനത്തിലും പ്രതിഫലിക്കുന്നത് ഈ സാമ്രാജ്യത്വാനുകൂല നിലപാടുകൾക്കാണ്. ജനാഭിലാഷത്തിനെതിരായ ഈ തീരുമാനത്തെ നമ്മുടെ പാർട്ടി ശക്തമായി അപലപിക്കുന്നതോടൊപ്പം ഈ തീരുമാനം പിൻവലിക്കണമെന്ന് ശക്തമായി ആവശ്യപ്പെടാൻ ഇന്ത്യൻ ജനതയോടും അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

### കേന്ദ്രീയവിദ്യാലയങ്ങളിൽ സംസ്കൃത പഠനം: അപകടകരമായ സൂചന എന്ത്?

ഇന്ത്യയിൽ ഒരു യഥാർത്ഥ ശാസ്ത്രീയ-മതേതര-സാർവ്വത്രിക വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ഭാവിയെക്കുറിച്ച് ഉത്കണ്ഠയുള്ളവരെല്ലാം ആശങ്കാകുലരാകുന്നു, അനുചിതമായ ചില നടപടികളാണ്, കേന്ദ്രം ഭരിക്കുന്ന ബിജെപി സർക്കാർ രാജ്യത്തെ വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയിൽ നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ആർ എസ്എസ്-ബിജെപി കൂട്ടുകെട്ടിന്റെ

ഹിന്ദുത്വ അജണ്ട വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയിൽ നടപ്പാക്കുവാൻ വേണ്ടി, കേന്ദ്രത്തിലെ ബിജെപി സർക്കാർ വർദ്ധിതവീര്യത്തോടെ നടത്തുന്ന പ്രയത്നത്തിൽ നിന്നും രൂപംകൊള്ളുന്നതാണ് ഇത്തരം നടപടികളെന്ന്, സംശയരഹിതമായി നമുക്കു പറയാൻ കഴിയും. ഇത്തരവണ അധികാരത്തിലേറിയപ്പോൾ മുതൽ തന്നെ, 'ഭാരതീയ മഹ

ത്വത്തെ' പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുവാനും, വിദ്യാഭ്യാസത്തെ 'പാശ്ചാത്യവൽക്കരണത്തിന്റെ മായാവലയത്തിൽ' നിന്നും മോചിപ്പിച്ച് 'ഭാരതീയ വൽക്കരിക്കുവാനും', കൈയുള്ള തങ്ങളുടെ ശ്രമങ്ങൾ അവർ പുനരാരംഭിച്ചിരുന്നു. രാജ്യത്തെ വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയെ സമ്പൂർണ്ണനാശത്തിലേക്ക് തള്ളിവി (ശേഷം 4-ാം പേജിൽ)

### ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള

- പേജ് 3 ജൂഡീസ് കൃഷ്ണയ്യർ അനുസ്മരണം
- പേജ് 8 ചുമമ്പനസമരത്തെപ്പറ്റി വീണ്ടും
- പേജ് 10 നിർഭയ പാകിസ്താനി
- പേജ് 11 സ്ത്രീ സുരക്ഷാ സമ്മേളനങ്ങൾ
- പേജ് 11 പേഷവാർ വിദ്യാർത്ഥികളുടെയും കുടുംബങ്ങളുടെയും കൈകൾക്കൊപ്പം നിർമ്മാണത്തൊഴിലാളി ആലപ്പുഴ ജില്ലാ സമ്മേളനം
- പേജ് 12 സൈദ്ധാന്തിക പാഠങ്ങൾ- സോഷ്യലിസം സാങ്കല്പികവും ശാസ്ത്രീയവും- ഫെഡറൽ എംഗൽസ്
- പേജ് 13 കള്ളപ്പണമെന്ന കൊടിയവിപത്തും ബിജെപിയുടെ വാചക കസർത്തും
- പേജ് 16 ബാരാക്ക് ഒബാമയുടെ സന്ദർശനത്തിനെതിരെ
- പേജ് 17 അന്ധവിശ്വാസപ്രചാരണത്തിനെതിരെ സെമിനാർ
- പേജ് 18 കെഎസ്ആർടിസിയെ തകർക്കരുത്
- പേജ് 18 ഡോ. മീനാകുമാരി കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിനെതിരെ
- പേജ് 19 നവോത്ഥാനശക്തി ചരിത്രപ്രദർശനങ്ങൾ
- പേജ് 20 ഇടതുപക്ഷ ഐക്യമുന്നണി വാർത്തകൾ എഐഡിഎസ്സി സംസ്ഥാന പഠന ക്യാമ്പ്

## ഇടതുപാർട്ടികളുടെ യോജിച്ച ദേശീയ പ്രതിഷേധവാരാചരണം

വിലക്കയറ്റം, കള്ളപ്പണം, ഇൻഷുറൻസ് മേഖലയിലെ വർദ്ധിച്ച പ്രത്യക്ഷ വിദേശനക്ഷേപം, വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ വർഗ്ഗീയ വൽക്കരണം തുടങ്ങിയ, ബിജെപി നേതൃത്വത്തിലുള്ള കേന്ദ്ര എൻഡിഎ സർക്കാരിന്റെ നയങ്ങൾക്കും, വർഗ്ഗീയതയ്ക്കുമെതിരെ ഇടതുപക്ഷ പാർട്ടികളുടെ

ഐക്യവേദിയുടെ ആഹ്വാനപ്രകാരം 2014 ഡിസംബർ 8 മുതൽ 14 വരെ അഖിലേന്ത്യാ പ്രതിഷേധവാരാചരണം നടന്നു. സിപിഐ, സിപിഐ(എം), എസ്യുസിഐ(സി), സിപിഐ(എംഎൽ) ലിബറേഷൻ, ആർഎസ്പി, ഫോർവേർഡ് ബ്ലോക്ക്, എംസിപിഐ(യു), സിപിഐ-എംഎൽ

(ന്യൂഡെമോക്രസി) എന്നീ പാർട്ടികളാണ് സമരത്തിനാഹ്വാനം ചെയ്തത്. ഓരോ സംസ്ഥാനത്തും ഈ പാർട്ടികളുടെ കൂട്ടത്തിൽ നിന്ന് അതാത് സംസ്ഥാനത്ത് സംഘടനയുള്ള പാർട്ടികൾ ഒന്നിച്ചുചേർന്ന് നടത്തിയ പ്രതിഷേധവാരാചരണം ജനങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേക നൽകുന്നതായിരുന്നു.

ഡൽഹിയിൽ മണ്ഡിഹൗസിൽ നിന്ന് ജന്തർമന്ദറിലേക്ക് പ്രതിഷേധയാത്രയും പാർലമെന്റ് സ്റ്റ്രീറ്റിൽ പ്രതിഷേധ പ്രകടനവും നടന്നു. തെലുങ്കുനയിൽ പ്രതിഷേധവാർത്തിന് സമാപനം കുറിച്ചുകൊണ്ട് ഡിസംബർ 14-ന് ഹൈദരാബാദിൽ ഇടതുപക്ഷ പാർട്ടികൾ ഒന്നിച്ച് പ്രകടനവും പൊതുസമ്മേളനവും

നടത്തി. ആന്ധ്രപ്രദേശിൽ അനന്തപുരിലും വിശാഖപട്ടണത്തും പൊതുസമ്മേളനങ്ങൾ നടന്നു. വിജയവാഡ, തിരുപ്പതി, കിഴക്കൻ ഗോദാവരി, കടപ്പ, പ്രകാശം ജില്ലകളിൽ ജില്ലാതല പരിപാടികളും നടന്നു. കൂടാതെ തെലുങ്കുനയിൽ നിരവധി കർഷകർ ആത്മഹത്യ (ശേഷം 15-ാം പേജിൽ)



ഇടതുപക്ഷപാർട്ടികളുടെ ഐക്യവേദി ഡൽഹിയിൽ നടത്തിയ പ്രതിഷേധയാത്രയിൽ എസ്യുസിഐ(സി) ഡൽഹി സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി സഖാവ് പ്രതാപ് സമൽ പ്രസംഗിക്കുന്നു



















# നിർഭയ: സ്ത്രീപീഡനവിരുദ്ധപാക്ഷികാചരണം



നിർഭയ ദിനത്തിൽ എഐഎംഎസ്എസ് നടത്തിയ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് മാർച്ച് സഖാവ് ഷൈല കെ.ജോൺ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു

അഖിലേന്ത്യാ മഹിളാ സാംസ്കാരിക സംഘടനയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഡിസംബർ 16-29 വരെ സ്ത്രീപീഡന വിരുദ്ധപാക്ഷികാചരണം നടത്തി.

ഡൽഹിയിൽ നടന്ന 'നിർഭയ' സംഭവത്തിന്റെ രണ്ടാം വാർഷികത്തിൽ ഡിസംബർ 16 മുതൽ 29 വരെ എഐഎംഎസ്എസിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ സ്ത്രീപീഡനങ്ങൾക്കെതിരെ പാക്ഷികാചരണം നടത്തി. സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും നേരെ വർദ്ധിച്ചു വരുന്ന അതിക്രമങ്ങൾ തടയുക, ജസ്റ്റിസ് വർദ്ധ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് നടപ്പിലാക്കുക, അശ്ലീലത, മയക്കുമരുന്ന് ഇവ തടയുക, മദ്യലോബിക്ക് കീഴടങ്ങി മദ്യനയം അട്ടിമറിക്കാനുള്ള സർക്കാർ തീരുമാനം പിൻവലിക്കുക തുടങ്ങിയ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് വിവിധ ജില്ലകളിൽ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിച്ചു. പാക്ഷികാചരണത്തിന്റെ സമാപനം കുറിച്ചുകൊണ്ട്, സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ വനിതകളുടെ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് മാർച്ച് നടത്തി.

പാളയം രക്തസാക്ഷി മണ്ഡപത്തിൽ നിന്നും ആരംഭിച്ച മാർച്ച് സെക്രട്ടേറിയറ്റിനു മുന്നിൽ എത്തിയതിനെത്തുടർന്ന് നടന്ന യോഗം എഐഎംഎസ്എസ് സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി ഷൈല കെ. ജോൺ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. സംസ്ഥാന ട്രഷറർ അഡ്വ.എം.എ. ബിന്ദു അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. സംസ്ഥാന നേതാക്കളായ മിനി കെ.ഫിലിപ്പ്, ഷീല കെ.ജെ, എസ്.രാധാമണി, സൗഭാഗ്യകുമാരി,

കെ.കെ.ശോഭ, എം.കെ. ഉഷ, എം.എ.സുസി, എ.സബു തുടങ്ങിയവർ നേതൃത്വം നൽകി. **ആലപ്പുഴ:** ഡിസം-16 ന് എഐഎംഎസ്എസ് ആലപ്പുഴ ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ആലപ്പുഴ ടൗണിൽ പ്രകടനവും സമ്മേളനവും നടത്തി. ജില്ലാ സെക്രട്ടറി കെ.ജെ.ഷീല സമ്മേളനം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. അഡ്വ.എം. എ ബിന്ദു, മദ്യവിരുദ്ധജനകീയ സമരസമിതി ജില്ലാ സെക്രട്ടറി സി.വി.പീതാംബരൻ തുടങ്ങിയവർ പ്രസംഗിച്ചു. പി.ആർ. രാജി മോൾ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. വി.ഉഷാകുമാരി, തത്തഗോപിനാഥ്, മൈനഗോപിനാഥ്, ടെസ്റ്റി ബേബി, ആശ, വൽസല, ഉഷാദേവി തുടങ്ങിയവർ നേതൃത്വം നൽകി.

അമ്പലപ്പുഴ, ഹരിപ്പാട്, ചെങ്ങന്നൂർ, കായംകുളം എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഒപ്പം ശേഖരണവും സമ്മേളനങ്ങളും നടന്നു. ജില്ലയിലുടനീളം വാഹനപ്രചരണജാഥയും നടത്തി.

**തൃശ്ശൂർ:** എഐഎംഎസ്എസ് തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ചാവക്കാട് പ്രതിഷേധ പ്രകടനവും യോഗവും നടന്നു. എഐഎംഎസ്എസ് സംസ്ഥാന ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറി എം.എ.പുഷ്പ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. എസ്.യു.സി.എ(സി)ജില്ലാ സെക്രട്ടറി ഡോ.പി.എസ്.ബാബു, എം.പ്രദീപൻ, സി.കെ.ശിവദാസൻ, സുജ ആന്റണി, ബേബി വൽസലൻ തുടങ്ങിയവർ പ്രസംഗിച്ചു. ജില്ലാ പ്രസിഡന്റ് ആർ.സുനിത അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. പ്രകടനത്തിന് സിസിലി ഏലിയാസ്, മായ സജീവൻ, രമ്യാവിനോദ്, ശ്രീജ

എന്നിവർ നേതൃത്വം നൽകി. **കോട്ടയം:** ഡിസംബർ 24ന് കാഞ്ഞിരപ്പള്ളിയിൽ എഐഎംഎസ്എസിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ പ്രതിഷേധയോഗവും പ്രകടനവും നടന്നു. കെ.എസ്.ശശികല, ആശാരാജ് യുജെ, കെ.എസ്.ചെല്ലമ്മ, കൊച്ചുമോൻ വി.പി തുടങ്ങിയവർ പ്രസംഗിച്ചു. ലീലാമ്മ രാജു, അംബിക വി.ആർ, ബിനില ബാബു, മായാമോൾ കെ.പി. തുടങ്ങിയവർ നേതൃത്വം നൽകി.

നിർഭയ ദിനത്തോടനുബന്ധിച്ച് ഡിസംബർ 13ന് കോട്ടയത്ത് നടന്ന സ്ത്രീസുരക്ഷാ സംഗമം ഡോ.കൊച്ചുറാണി എബ്രഹാം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. എഐഎംഎസ്എസ് ജില്ലാ സെക്രട്ടറി ആശാരാജ് അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ച സംഗമത്തിൽ സ്ത്രീസുരക്ഷാ സമിതി സംസ്ഥാന ജനറൽ സെക്രട്ടറി മിനി കെ.ഫി

പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പ്രമേയം എഐഡിഎസ് ജില്ലാ ട്രഷറർ മീനാക്ഷി ആർ. അവതരിപ്പിച്ചു. കെ.എസ്.ചെല്ലമ്മ സാഗതവും ആലിസ് ജോസഫ് കൃത്യത്തെയും രേഖപ്പെടുത്തി.

**കോഴിക്കോട്:** സ്ത്രീ സുരക്ഷാസമിതി കോഴിക്കോട് ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഡിസം 29 ന് രാവിലെ 9 മണിക്ക് എൽ.ഐ.സി കോർണിൽ നിർഭയ സ്മൃതി മണ്ഡപത്തിൽ പുഷ്പാർച്ചന നടത്തി. തുടർന്ന് മാനാഞ്ചിറക്കു സമീപം സംഘടിതരചന സംഘടിപ്പിച്ചു. സംഘടിതരചന കോഴിക്കോട് ഫൈൻ ആർട്ട്സ് കോളേജ് മുൻ പ്രിൻസിപ്പൽ ലക്ഷ്മണൻ മാസ്റ്റർ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. യൂണിവേഴ്സൽ ആർട്സ് പ്രിൻസിപ്പൽ കെ.എ.സെബാസ്റ്റ്യൻ, സുമിത്ര തുടങ്ങി 25 ചിത്രകാരന്മാർ പങ്കെടുത്തു.



ആലപ്പുഴ ടൗണിൽ പ്രകടനത്തോടനുബന്ധിച്ചു നടന്ന യോഗം എഐഎംഎസ്എസ് ജില്ലാ സെക്രട്ടറി സഖാവ് കെ.ജെ.ഷീല ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു

ലിപ്പ്, പ്രൊഫ.പി.എൻ.തങ്കച്ചൻ, ആനിക്കാട് ഗോപിനാഥൻ, ജനി എസ്, മേയ സുരേന്ദ്രനാഥ്, സിസ്റ്റർ വൽസ, എം.കെ.ഷൈഹനാദ്, സലീമ ജോസഫ് തുടങ്ങിയവർ പ്രസംഗിച്ചു.

ഡിസംബർ 17 ന് ചങ്ങനാശ്ശേരിയിൽ നടന്ന സ്ത്രീ സുരക്ഷാ സംഗമം മിനി കെ.ഫിലിപ്പ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. എം.എം.സന്തോഷ്, അഖിലേന്ത്യാ മഹിളാ സാംസ്കാരിക സംഘടന ജില്ലാ പ്രസിഡന്റ് കെ.എസ്.ശശികല, ആശാരാജ്, കെ.എൻ.രാജൻ തുടങ്ങിയവർ പ്രസംഗിച്ചു. പാകിസ്ഥാനിലെ പെഷാവറിൽ നടന്ന കുട്ടികളുടെ കുട്ടക്കുരുതിയിൽ

തുടർന്ന് സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ ഹാളിൽ നടന്ന സമ്മേളനം പ്രശസ്ത മാന്ത്രികൻ ആർ.കെ.മലയത്ത് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. സ്ത്രീസുരക്ഷാ സമിതി ജില്ലാ പ്രസിഡന്റ് അഡ്വ.വിക്ടർ ആന്റണി നൂൺ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. അഡ്വ.മഞ്ചേരിസുന്ദരരാജ്, വിമല ടീച്ചർ, എ.ശേഖർ, മൊയ്തു കണ്ണങ്കോടൻ, എരവട്ടൂർ ബാലകൃഷ്ണൻ, സി.എൻ.കുട്ടപ്പൻ, സി.ഷീബ, ആശാദേവി തുടങ്ങിയവർ പ്രസംഗിച്ചു. കെ.പി.സുബൈദ സാഗതവും യമുനാദേവി നന്ദിയും രേഖപ്പെടുത്തി.

## കൊല്ലം, പത്തനംതിട്ട ജില്ലകളിൽ സ്ത്രീ സുരക്ഷാ സമ്മേളനങ്ങൾ

### കൊല്ലം ജില്ലാ സമ്മേളനം

സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും നേരെ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന അതിക്രമങ്ങൾ തടയുക, ജസ്റ്റിസ് ജെ.എസ്.വർമ്മ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് നടപ്പിലാക്കുക തുടങ്ങിയ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് സ്ത്രീ സുരക്ഷാ സമിതിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ കൊല്ലം ജില്ലാ കൺവൻഷൻ നടത്തി. കൺവൻഷൻ പ്രശസ്ത സാമൂഹ്യ പ്രവർത്തക ദയാബായി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. മദ്യ വ്യാപനത്തിന്റെ കെടുതികൾ വലിയതോതിൽ അനുഭവിക്കുന്ന കേരളത്തിൽ അടച്ചിട്ട

ബാറുകൾ തുറന്നു കൊടുക്കാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചത് ഏറെ വേദകരമാണെന്ന് ദയാബായി അഭിപ്രായപ്പെട്ടു. സ്ത്രീകൾ സുരക്ഷിതരായി കഴിയുന്ന ഒരു സമൂഹം സൃഷ്ടിക്കാൻ അതിക്രമങ്ങൾക്കെതിരായ പോരാട്ടത്തിൽ സ്ത്രീകളും പുരുഷന്മാരും ഒന്നിച്ചുണിനിരക്കണമെന്നവർ ആഹ്വാനം ചെയ്തു. കൺവൻഷനിൽ സ്ത്രീ സുരക്ഷാ സമിതി സംസ്ഥാനസെക്രട്ടറി മിനി.കെ. ഫിലിപ്പ് വിഷയാവതരണം നടത്തി. ഡോ.ബി.എ.രാജാകൃഷ്ണൻ എസ്.എൻ.വിമൻസ് കോളേജ്

പ്രിൻസിപ്പൽ ഡോ.ഷേർളി പി.ആനന്ദ്, എം.ജയിംസ്, അഡ്വ.എൻ.അശോകൻ, ടിങ്കിൾ പ്രഭാകരൻ, എസ്.ഷൈലജ, എസ്.ശ്രീജയ എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു. ഷൈല കെ.ജോൺ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. അഡ്വ.എൻ. അശോകൻ പ്രസിഡന്റും എസ്. ശ്രീജയ സെക്രട്ടറിയുമായി ജില്ലാ സമിതി രൂപീകരിച്ചു.

### പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ സമ്മേളനം

ഡിസം.16 ന് പത്തനംതിട്ട ടൗൺ ഹാളിൽ നടന്ന സ്ത്രീ സുരക്ഷാസമ്മേളനം ബിഷപ്പ് ഡോ.ഗീവർഗ്ഗീസ് മാർ കുറിലോസ്

മെത്രാപ്പോലീത്ത ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. എസ്. രാമചന്ദ്രൻ നായർ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ച സമ്മേളനത്തിൽ മിനി കെ. ഫിലിപ്പ് മുഖ്യപ്രഭാഷണം നടത്തി. റ്റി.ആർ.ശശി, അഡ്വ.റ്റി.എച്ച്.സിറാജുദീൻ, റ്റി.എ.ജോർജ്ജ്, എസ്.രാജീവൻ, എസ്.രാധാമണി, സനിലാ ജോർജ്ജ്, കെ.ജി. അനിൽകുമാർ, ലക്ഷ്മി ആർ. ശേഖർ തുടങ്ങിയവർ പ്രസംഗിച്ചു. ആർ.രാമചന്ദ്രൻ നായർ പ്രസിഡന്റും, എസ്.രാധാമണി സെക്രട്ടറിയുമായി ജില്ലാ സമിതി രൂപീകരിച്ചു.



കൊല്ലം ജില്ലാ സമ്മേളനം പ്രശസ്ത സാമൂഹ്യ പ്രവർത്തക ദയാബായി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു. ഷൈല കെ.ജോൺ, മിനി.കെ. ഫിലിപ്പ്, ഡോ.ബി.എ.രാജാകൃഷ്ണൻ, ഡോ.ഷേർളി പി.ആനന്ദ്, എം.ജയിംസ്, ജ്യോതികൃഷ്ണൻ, അഡ്വ.എൻ.അശോകൻ, ടിങ്കിൾ പ്രഭാകരൻ, എസ്.ഷൈലജ, എന്നിവർ വേദിയിൽ



പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ സമ്മേളനം ബിഷപ്പ് ഡോ.ഗീവർഗ്ഗീസ് മാർ കുറിലോസ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു. എസ്.രാമചന്ദ്രൻ നായർ, മിനി.കെ.ഫിലിപ്പ്, റ്റി.ആർ.ശശി, അഡ്വ.റ്റി.എച്ച്. സിറാജുദീൻ, റ്റി.എ.ജോർജ്ജ്, എസ്.രാജീവൻ, എസ്.രാധാമണി, സനിലാ ജോർജ്ജ്, കെ.ജി.അനിൽകുമാർ, ലക്ഷ്മി ആർ.ശേഖർ എന്നിവർ വേദിയിൽ.

# പെഷവാർ വിദ്യാർത്ഥി കൂട്ടക്കൊലക്കെതിരെ പ്രതിഷേധിച്ചു

### ഇടതുപക്ഷ ഐക്യമുന്നണി(എൽ.യു.എഫ്) പ്രതിഷേധ സംഗമം സംഘടിപ്പിച്ചു



ഇടതുപക്ഷ ഐക്യമുന്നണി എറണാകുളം ജില്ലാ കമ്മിറ്റി സംഘടിപ്പിച്ച പ്രതിഷേധ സംഗമം എംസിപിഐ(യു) കേന്ദ്രകമ്മിറ്റിയംഗം സഖാവ് ടി.എസ്.നാരായണൻമാസ്റ്റർ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു

എറണാകുളം, 2014 ഡിസംബർ 19, പാകിസ്ഥാനിലെ പെഷവാറിൽ സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുനേരെ താലിബാൻ തീവ്രവാദികൾ നടത്തിയ കൊടിയ അക്രമണത്തിൽ പ്രതിഷേധിച്ച ഇടതുപക്ഷ ഐക്യ മുന്നണി എറണാകുളം ജില്ലാ കമ്മിറ്റി പ്രതിഷേധ സംഗമം സംഘടിപ്പിച്ചു. മേനക ജംഷനിൽ സംഘടിപ്പിച്ച സംഗമം എൽ.യു.എഫ് സംസ്ഥാന നേതാക്കളിലൊരാളും എംസിപിഐ(യു) കേന്ദ്രകമ്മിറ്റിയംഗവുമായ ടി.എസ്.നാരായണൻമാസ്റ്റർ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു.

ലോകമെമ്പാടും പുരോഗമന ആശയങ്ങളെയും പ്രസ്ഥാനങ്ങളെയും ഇല്ലാതാക്കാൻ സമാജ്യം ഉളുട്ടി വളർത്തിയ മത-വംശീയ തീവ്രവാദപ്രസ്ഥാനങ്ങൾ മാനവരാശിക്കുതന്നെ ഭീഷണി ഉയർത്തുന്നതിന്റെ പ്രത്യക്ഷ ഉദാഹരണമാണ് പെഷവാറിലെ കുഞ്ഞുങ്ങൾക്കു നേരേ നടന്ന കൂട്ടക്കുരുതിയെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. തീവ്രവാദികൾക്ക് മതവുമില്ല, ദേശാതിർത്തി കളുമില്ല. അവർ മാനവരാശിയുടെ ശത്രുക്കളാണ്. ലോകമെമ്പാടും മത-വംശീയ തീവ്രവാദത്തിനെതിരെ

ശക്തമായ സമാധാനപ്രസ്ഥാനം രൂപപ്പെടുത്തിയെടുക്കുകയെന്നതാണ് ഇതിനെ നേരിടുന്നതിനുള്ള ഒരേയൊരു പോംവഴി- അദ്ദേഹം തുടർന്നുപറഞ്ഞു. എസ്.യു.സി.ഐ(സി) ജില്ലാ സെക്രട്ടേറിയറ്റംഗം പി.എം.ദിനേശൻ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. എൽ.യു.എഫ് ജില്ലാകൺവീനർ ഇ.കെ.മുരളി, നേതാക്കളായ പി.പി.അഗസ്റ്റിൻ, പി.എ.അബ്ദുൾ സമദ്, കെ.കെ.ശോഭ, കെ.പി.സാൽവിൻ, പി.പി.സാജു തുടങ്ങിയവർ പ്രസംഗിച്ചു. ■

## എസ്.യു.സി.ഐ(കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്) പ്രകടനം നടത്തി

താലിബാൻ പെഷവാറിൽ നടത്തിയ കൂട്ടക്കുരുതിയെ അപലപിച്ചു എസ്.യു.സി.ഐ(കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്) നേതൃത്വത്തിൽ നടന്ന പ്രതിഷേധ പരിപാടികളുടെ ഭാഗമായി ഡിസംബർ 18ന് പാലക്കാട് ടൗണിൽ പ്രകടനം നടത്തി. പ്രകടനം വൈകിട്ട് മുനിസിപ്പൽ ബസ് സ്റ്റാന്റിൽ നിന്നാരംഭിച്ചു. സ്റ്റേഡിയം ബസ്സ്റ്റാന്റിൽ അവസാനിച്ചു. തുടർന്ന് നടന്ന പ്രതിഷേധ യോഗം എസ്.യു.സി.ഐ(കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്) സംസ്ഥാന സെക്രട്ടേറിയറ്റംഗം ജി.എസ്.പത്മകുമാർ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. എസ്.യു.സി.ഐ(കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്) പാലക്കാട് ജില്ലാസെക്രട്ടറി കെ.അബ്ദുൾ അസിസ് അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. ആർ.എം.പി ജില്ലാസെക്രട്ടറി രാധാകൃഷ്ണൻ മണ്ണാർക്കാട്, എസ്.യു.സി.ഐ(കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്) ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയംഗം കെ.എം.ബീവി എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു. എ.ഐ.ജി.എൻ, കെ.പ്രദീപ്, സി.രാജൻ, കെ.കേശവൻകുട്ടി, കെ.പ്രസാദ് എന്നിവർ പ്രകടനത്തിന് നേതൃത്വം നൽകി. പത്തനംതിട്ടയിൽ പ്രതിഷേധ പ്രകടനവും യോഗവും നടന്നു. എസ്.യു.സി.ഐ(കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്) സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി സഖാവ് എസ്.രാജീവൻ ഉദ്ഘാടനം



പാലക്കാട് നഗരത്തിൽ നടത്തിയ പ്രതിഷേധ പ്രകടനം



പത്തനംതിട്ട നഗരത്തിൽ നടത്തിയ പ്രതിഷേധ പ്രകടനം

ചെയ്തു. റജി മലയാലപ്പുഴ, എസ്. രാധമണി, ബിനുബേബി, വി.ഡി. സന്തോഷ്, അനീഷ് തുടങ്ങിയവർ പ്രസംഗിച്ചു. സഖാവ് കെ.ജി.അനിൽകുമാർ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. ■

## പെഷവാറിലെ കൂട്ടക്കുരുതിയെ അപലപിച്ചുകൊണ്ട് പാകിസ്ഥാൻ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി പോളിറ്റ്ബ്യൂറോ

പെഷവാറിലെ ആർമി സ്കൂളിൽ നടന്ന ധിക്കാരപൂർവ്വമായ ആക്രമണം പാകിസ്ഥാൻ രാഷ്ട്രത്തിന്റെ അകക്കാമ്പിന് തന്നെ എതിരായ ആക്രമണമാണ്. മൃഗീയമായ ആ കൂട്ടക്കുരുതിയിൽ 142 ജീവനുകളാണ് പൊലിഞ്ഞത്. അതിൽ 132 പേർ നിഷ്കളങ്കരായ പിഞ്ചുകുഞ്ഞുങ്ങളായിരുന്നു. പാകിസ്ഥാൻ ഭരണകൂടം നിരന്തരം അനുവർത്തിച്ചുവരുന്ന നയങ്ങളുടെ പരിണതിയാണിത്. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി ഓഫ് പാകിസ്താൻ, കാട്ടാളത്തം നിറഞ്ഞ ഈ കൂട്ടക്കൊലയെ ശക്തിയുക്തം അപലപിക്കുന്നു. ആ ശക്തികളും സ്ഥാപനങ്ങളുമെല്ലാം ഭീരുത്വം നിറഞ്ഞ ഈ ചെയ്തിക്ക് ഉത്തരവാദികളാണ്. അമേരിക്കൻ സാമ്രാജ്യത്വചേരിയുടെ ഭാഗത്തുനിൽക്കുന്ന ശക്തികളാണവർ. അയൽരാജ്യമായ അഫ്ഘാനിസ്ഥാനിലെ അധ്വാനിക്കുന്ന ജനങ്ങളെ കൂട്ടക്കുരുതിക്കിരയാക്കാനായി സൗദി അറേബ്യയുടെ ആജ്ഞാനുവർത്തികളായി പ്രവർത്തിക്കുന്നവരാണവർ. ദീർഘകാലമായി അവർ ലോകത്തെങ്ങും വൃത്തികെട്ട ഭീകരവാദികളെയും ഭീകരവാദത്തെയും കയറ്റിയയച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. താലിബാനെ പ്രവിശ്യാ തലസ്ഥാനത്ത് ഓഫീസുകൾ സ്ഥാപിക്കാനായി ക്ഷണിക്കണമെന്ന് തുറന്ന് വാദിച്ചവർക്കും, താലിബാൻ അവരുടെ ഫ്രണ്ട്ഓഫീസുകൾ സ്ഥാപിക്കാൻ തങ്ങൾ നടത്തുന്ന മതപാഠശാലകൾ നൽകാമെന്ന് വാഗ്ദാനം ചെയ്തുകൊണ്ട്, താലിബാനോടുള്ള ഹൃദയപൂർവ്വമായ അനുഭാവം പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്ത എല്ലാവർക്കുമെതിരെ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

പാകിസ്ഥാനിൽ സൈന്യം നടത്തുന്ന 128 പബ്ലിക് സ്കൂളുകളാണ് ആകെയുള്ളത്. സൈനികരുടെയും സമൂഹത്തിലെ ഉന്നതരുടെയും കുട്ടികളാണ് മുഖ്യമായും അവിടെ പഠിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ ഈ സ്കൂളുകളെല്ലാം താലിബാന്റെ ആക്രമണ ഭീഷണി നേരിടുകയാണ്. പെഷവാറിൽ ഈ കിരാതത്വത്തിനിരയായ കുട്ടികൾ ഏവരും നമ്മുടെ സ്വന്തം കുട്ടികളെന്ന നിലയിൽ, രാജ്യം ഒന്നാകെ അവർക്ക് വേണ്ടി വിലപിക്കുന്നു. പാകിസ്ഥാൻ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി ഭരണകൂടാധികാരികളോട് ഈ ഭ്രാന്തമായ അവസ്ഥ പരിഹരിക്കാനും, മതമൗലികവാദത്തിനും ഭീകരവാദത്തിനുമെതിരെ ആത്മാർത്ഥമായ നയങ്ങൾ കൈക്കൊള്ളാനും വീണ്ടും ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

പാകിസ്ഥാൻ അതിന്റെ മുൻ അടിത്തറയുടെ മേലുള്ള നിലനില്പ് ഇനിയും പ്രായോഗികമായി അസാധ്യമായിരിക്കുന്നുവെന്നതാണ് പാകിസ്ഥാൻ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ നിരീക്ഷണം. നിലനിൽക്കണമെങ്കിൽ രാഷ്ട്രം മതരാഷ്ട്രവാദപരമായ ആദർശങ്ങളെ പോറ്റിവളർത്തുന്നത് അവസാനിപ്പിക്കണം. അതിന് വേണ്ടി, മതമേധാവിത്വത്തെ രാഷ്ട്രകാര്യങ്ങളിൽ നിന്ന് എണേന്നേയ്ക്കുമായി വേർപെടുത്തുകയും, രാജ്യത്ത് ഇപ്പോൾ നിലനിൽക്കുന്ന മതപരവും വിഭാഗീയവുമായ എല്ലാ മൗലികവാദ പ്രവണതകൾക്കുമെതിരെ നിർണ്ണായകമായ നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുകയും വേണം.

പാകിസ്ഥാനിലെ അധ്വാനിക്കുന്ന ജനങ്ങളുടെ വിശാല താല്പര്യർത്ഥവും, മേലലതിലും അതിനപ്പുറവും സ്ഥായിയായ സമാധാനവും പുരോഗതിയും ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് വേണ്ടിയും, സ്വമേധയാ ഒരു ഫെഡറേഷനായി യോജിച്ച് നിൽക്കാൻ തയ്യാറായിട്ടുള്ള ദേശീയതകളുടെ മതേതര ജനാധിപത്യ രാഷ്ട്രം സ്ഥാപിക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. ■

## മതാധിഷ്ഠിത രാഷ്ട്രീയം ജനാധിപത്യത്തിനും സംസ്കാരത്തിനും വിരുദ്ധം - സോഷ്യലിസ്റ്റ് പാർട്ടി ഓഫ് ബംഗ്ലാദേശ് (മാർക്സിസ്റ്റ്)

ബംഗ്ലാദേശ് സോഷ്യലിസ്റ്റ് പാർട്ടി (മാർക്സിസ്റ്റ്) ജനറൽസെക്രട്ടറി സഖാവ് മൊബിനൂൾ ഹൈദർ ചൗധരി, ഡിസംബർ 16 ന് പാകിസ്താനിലെ കൊടും വർഗ്ഗീയവാദി ഗ്രൂപ്പ് ഒരു സ്കൂളിൽ നടത്തിയ കിരാതമായ കൂട്ടക്കുരുതിയെ ശക്തിയുക്തം അപലപിച്ചു. ജനാധിപത്യത്തിനും നാഗരികതയ്ക്കും തികച്ചും വിരുദ്ധമായ നടപടിയാണത്രെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. മുതലാളിത്ത-സാമ്രാജ്യത്വ ഭരണാധികാരികൾ പോറ്റിവളർത്തിയ തുമുലം ഇന്നത്തെ അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് വളർന്നിരിക്കുന്ന പ്രതിലോമകാരികളായ നികൃഷ്ട ശക്തികളാണ് ഇത്തരം ചെയ്തികളിലേർപ്പെടുന്നത്. ഈ ശക്തികൾക്കെതിരെ ശക്തമായ സമരം വളർത്തിയെടുക്കുകയെന്നതാണ് ഇന്നത്തെ അടിയാന്തിര കർത്തവ്യം - അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. ■

## കേരള കൺസ്ട്രക്ഷൻ വർക്കേഴ്സ് യൂണിയൻ ആലപ്പുഴ ജില്ലാ സമ്മേളനം

എഐയുടിയിൽ അഫിലിയേറ്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ള കേരള കൺസ്ട്രക്ഷൻ യൂണിയന്റെ പ്രഥമ ആലപ്പുഴ ജില്ലാ സമ്മേളനം ജനുവരി 4 ന് ആലപ്പുഴ നരസിംഹം ആഡിറ്റോറിയത്തിൽ നടന്നു. സമ്മേളനം എഐയുടിയിൽ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി സഖാവ് വി.കെ.സദാനന്ദൻ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. യൂണിയൻ ജില്ലാ പ്രസിഡന്റ് സഖാവ് എസ്.സീതിലാൽ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. സംസ്ഥാന വൈസ്പ്രസിഡന്റ് സ.ഡി.സുന്ദരേശൻ മുഖ്യപ്രഭാഷണം നടത്തി. കെ.എസ്.ആർ.സിസി വർക്കേഴ്സ് ഫെഡറേഷൻ സംസ്ഥാന ജനറൽ സെക്രട്ടറി ജി.മധുസൂദനൻപിള്ള, കേരള

മത്സ്യബന്ധനത്തൊഴിലാളി യൂണിയൻ ജില്ലാ വൈസ്പ്രസിഡന്റ് കെ.കെ.വിക്രമൻ, കശുവണ്ടിത്തൊഴിലാളി സെന്റർ ജില്ലാസെക്രട്ടറി കെ.ആർ.ഓമനക്കുട്ടൻ, കയർ വർക്കേഴ്സ് ഓർഗനൈസേഷൻ ജില്ലാ സെക്രട്ടറി കെ.പി.മനോഹരൻ, കേരള മത്സ്യ സംസ്കരണത്തൊഴിലാളി യൂണിയൻ ജില്ലാ ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറി കെ.പി.സുബൈദ, ഹെഡ്ലോഡ് വർക്കേഴ്സ് സെന്റർ ജില്ലാ സെക്രട്ടറി വി.ആർ.അനിൽ എന്നിവർ ആശംസാ പ്രസംഗം നടത്തി. പ്രവർത്തനറിപ്പോർട്ട് യൂണിയൻ ജില്ലാ സെക്രട്ടറി സ.പി.ആർ.സതീശൻ അവതരിപ്പിച്ചു. ജസ്റ്റിസ് വി.ആർ.കൃഷ്ണയ്യരുടെയും സഖാക്കൾ കെ.പി.കോസലരാമദാസ്, എ.ജലാലുദ്ദീൻ, പെരുങ്ങൂഴി തങ്കപ്പൻ എന്നിവരുടെയും യൂണിയൻ അംഗങ്ങളായിരുന്ന എ.റ്റി.രാജു തലവടി, സീശാന്ത് കാവാലം, സണ്ണി കൊടുപ്പുന്ന, ദാസൻകുട്ടൻ രാമങ്കരി, രാജമ്മ മാവേലിക്കര, മോഹൻദാസ് മുതുകുളം എന്നിവരുടെ നിര്യാണത്തിൽ സമ്മേളനം അനുശോചനം രേഖപ്പെടുത്തി.

എസ്.സീതിലാൽ(പ്രസിഡന്റ്), എം.എ.ബിന്ദു, എ.മുഹമ്മദ്, കെ.ആർ.ഓമനക്കുട്ടൻ, റ്റി.മധു പള്ളിപ്പാട് (വൈസ്പ്രസിഡന്റ്), പി.ആർ.സതീശൻ(സെക്രട്ടറി), കെ.പി.മനോഹരൻ, മധു ചെങ്ങന്നൂർ,



സഖാവ് വി.കെ.സദാനന്ദൻ സമ്മേളനം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു.

അനിൽപ്രസാദ്, ബിനുമോൻ ബി., എ.എസ്.കവാലം(ജോ.സെക്രട്ടറി), എ.എസ്.കവാലം(ജോ.സെക്രട്ടറി) എന്നിവർ ഭാരവാഹികളായി 43 അംഗ ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയെ സമ്മേളനം തെരഞ്ഞെടുത്തു. ■













# അന്ധവിശ്വാസപ്രചാരണം:

## നിയമനിർമ്മാണത്തിലുപരി ശാസ്ത്രീയാവബോധം സമൂഹത്തിൽ സൃഷ്ടിക്കുകയാണ് വേണ്ടത്.

-ജസ്റ്റിസ് ദാമ ശേഷാദ്രി നായിഡു

സമൂഹത്തിൽ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന അന്ധ വിശ്വാസങ്ങളും ദുർമന്ത്രവാദ പ്രവണതകളും നിയന്ത്രിക്കുവാനായി നിയമനിർമ്മാണത്തോടൊപ്പം ശാസ്ത്രീയാവബോധം പകർന്നു നൽകുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഒഴിച്ചുകൂടാനാവാത്തതാണെന്ന് ഹൈക്കോടതി ജഡ്ജി ദാമ ശേഷാദ്രി നായിഡു അഭിപ്രായപ്പെട്ടു.

ബ്രെക്ത്രൂ സയൻസ് സൊസൈറ്റിയും ഡെമോക്രാറ്റിക് ലോയേഴ്സ് ഫോറവും സംയുക്തമായി ബർ കൗൺസിൽ ഹാളിൽ സംഘടിപ്പിച്ച 'അന്ധവിശ്വാസ പ്രചാരണത്തിനും ദുർമന്ത്രവാദത്തിനുമെതിരെ നിയമനിർമ്മാണം ആവശ്യമാണോ?' എന്ന സെമിനാർ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുകയായിരുന്നു അദ്ദേഹം. ശീലങ്ങൾ വളരെ ശക്തിയുള്ളവയാണ്. നല്ല ശീലങ്ങൾ ചെറുപ്പത്തിലെ അഭ്യസിച്ചാൽ നല്ല കാഴ്ചപ്പാടുകൾ രൂപപ്പെടും. വിദ്യാർത്ഥി ആയിരിക്കുമ്പോൾ തന്നെ ശാസ്ത്രീയാവബോധം പകർന്നു നൽകുന്ന രീതിയിൽ വിദ്യാഭ്യാസത്തെ ചിട്ടപ്പെടുത്തണമെന്നും അദ്ദേഹം ഊന്നിപ്പറഞ്ഞു.

ശാസ്ത്രീയ സമീപനം ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് പ്രവർത്തിക്കണമെന്ന് നമ്മളോട്

ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടന അനുശാസിക്കുന്നു. എന്നാൽ പലപ്പോഴും ഭരണഘടനാ സ്ഥാനങ്ങൾ അലങ്കരിക്കുന്നവർ ഈ വസ്തുത മറന്നാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. മതേതരത്വം ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന ഭരണഘടനയുടെ സത്ത തന്നെ നിരാകരിക്കപ്പെടുകയാണെന്നും തുടർന്നു സംസാരിച്ച ജസ്റ്റിസ് കെ.സുകുമാരൻ അഭിപ്രായപ്പെട്ടു.

ജോതിഷം ഇന്ത്യയിൽ ഉദിച്ചതല്ല. അത് ശാസ്ത്രവുമല്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ദേശസ്നേഹത്തിന്റെ പേരിൽ ഈ കപടശാസ്ത്രത്തെ മുറുകെപ്പിടിക്കേണ്ടതില്ലെന്നും കൊച്ചിൻ യൂണിവേഴ്സിറ്റി മുൻ വൈസ് ചാൻസലർ ഡോ. കെ. ബാബുജോസഫ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു.

അഡ്വ.ബി.കെ.രാജഗോപാൽ, പ്രൊഫ.സുസൻ ജോൺ, ജി.എസ്.പത്മകുമാർ, ഫ്രാൻസിസ് കളത്തുങ്കൽ, അഡ്വ.ടി.ജെ.ഡി.കുസൺ, അഡ്വ. ഇ.എൻ.ശാന്തിരാജ്, പി.പി.എബ്രഹാം, കെ.എസ്.ഹരികുമാർ, പി.പി.സജീവ്കുമാർ, ഷാൻ കെ.ഒ, ജോണി ജോസഫ്, എ.ബ്രഹ്മകുമാർ, സാൽവിൻ കെ.പി തുടങ്ങിയവർ ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്തു.



ബ്രെക്ത്രൂ സയൻസ് സൊസൈറ്റിയും ഡെമോക്രാറ്റിക് ലോയേഴ്സ് ഫോറവും ചേർന്ന് ഹൈക്കോടതി ബർ കൗൺസിൽ ഹാളിൽ സംഘടിപ്പിച്ച സെമിനാർ ജസ്റ്റിസ് ദാമ ശേഷാദ്രി നായിഡു ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു. ജസ്റ്റിസ് കെ.സുകുമാരൻ, ഫ്രാൻസിസ് കളത്തുങ്കൽ, ഡോ.ബാബുജോസഫ്, ജി.എസ്.പത്മകുമാർ, അഡ്വ.ബി.കെ.രാജഗോപാൽ, അഡ്വ. ടി.ജെ.ഡി.കുസൺ എന്നിവർ വേദിയിൽ

ബ്രെക്ത്രൂ സയൻസ് സൊസൈറ്റി അഖിലേന്ത്യാ വ്യാപകമായി അന്ധവിശ്വാസങ്ങൾക്കെതിരെ നടത്തുന്ന ക്യാമ്പയിന്റെ ഭാഗമായാണ് സെമിനാർ സംഘടിപ്പിച്ചത്.

## ഇന്ത്യൻ ശാസ്ത്ര കോൺഗ്രസ്സിലെ പൗരാണിക ഇന്ത്യയിലെ ശാസ്ത്ര സംസ്കൃതത്തിലൂടെ എന്ന സിന്ധോസിദ്ധത്തിന്റെ ഉള്ളടക്കവും രീതിയും ശാസ്ത്രത്തിന്റെ രീതിക്കും നീതിബോധത്തിനും നിരക്കാത്തത്

### ശാസ്ത്രഗവേഷകരും ശാസ്ത്ര പ്രവർത്തകരും പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന പ്രസ്താവന

തിരുവനന്തപുരം, 6.01.2015

2015 ജനുവരി 3 മുതൽ 7 വരെ മുംബൈ യൂണിവേഴ്സിറ്റിക്കുള്ളിൽ വച്ചുനടക്കുന്ന 102-ാമത് ഇന്ത്യൻ സയൻസ് കോൺഗ്രസ്സിൽ ലോകത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ നിന്നായി നോബൽ സമ്മാന ജേതാക്കൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രമുഖരായ പല ശാസ്ത്രജ്ഞരും പങ്കെടുക്കുന്നുവെന്നതും, ജൈവ വൈവിധ്യ സംരക്ഷണം, ശുദ്ധ ഊർജ്ജം, ബഹിരാകാശ സാങ്കേതികവിദ്യ, നാനോ സയൻസ്, പോഷകാഹാരവും ആരോഗ്യപരിരക്ഷയും തുടങ്ങിയ ശാസ്ത്ര-സാങ്കേതിക-സാമൂഹിക രംഗങ്ങളിലെ സുപ്രധാന വിഷയങ്ങൾ ചർച്ചചെയ്യുന്നുവെന്നതും സന്തോഷകരമാണ്.

എന്നാൽ ശാസ്ത്ര കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഭാഗമായി ജനുവരി 4 ഞായറാഴ്ച പൗരാണിക ഭാരതീയ ശാസ്ത്രം സംസ്കൃതത്തിലൂടെ എന്ന വിഷയത്തിൽ നടന്ന സിന്ധോസിദ്ധത്തിലും അതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങളിലും ഞങ്ങൾ അതിയായ ഉൽകണ്ഠ രേഖപ്പെടുത്തുന്നു. പൗരാണിക ഭാരതത്തിലെ വൈമാനിക സാങ്കേതിക വിദ്യ, യോഗവിദ്യയിലെ ന്യൂറോ സയൻസ് പ്രക്രിയ മനസ്സിലാക്കുന്ന വിധം തുടങ്ങിയ വിഷയങ്ങളിൽ നടന്ന സിന്ധോസിദ്ധമാണ് ഞങ്ങളിൽ ആശങ്ക ഉളവാക്കിയിരിക്കുന്നത്.

ഈ സെഷനിൽ വിഷയാവതരണം നടത്തിയവരാരും അതാത് മേഖലകളിലെ അറിയപ്പെടുന്ന ശാസ്ത്രജ്ഞരല്ല. പൗരാണിക ഇന്ത്യയുടെ ശാസ്ത്രസംഭാവനകളെക്കുറിച്ച് വിപുലമായ പഠനം നടത്തിയിട്ടുള്ള ശാസ്ത്രജ്ഞരും അവതാരകരുടെ കൂട്ടത്തിൽ ഇല്ലായിരുന്നു.

വിഷയാവതാരകരിലൊരാളായ ക്യാപ്റ്റൻ ബോഡൻ കോൺഗ്രസ്സിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിന് വളരെ മുമ്പുതന്നെ പൗരാണിക ഇന്ത്യയിലെ വിമാനങ്ങൾ ഒരു രാജ്യത്തുനിന്നും മറ്റൊരു രാജ്യത്തേക്കും ഒരു ഗ്രഹത്തിൽ നിന്നും മറ്റു ഗ്രഹങ്ങളിലേക്കും സഞ്ചരിച്ചിരുന്നു, ആധുനിക വിമാനങ്ങൾ മുന്നോട്ടുമാത്രം നീങ്ങുമ്പോൾ അക്കാലത്തെ വിമാനങ്ങൾ യഥേഷ്ടം മുന്നോട്ടും പിന്നോട്ടും ഇട

ത്തോട്ടും വലത്തോട്ടും നീങ്ങുവാൻ ശേഷിയുള്ളവയായിരുന്നു തുടങ്ങിയ അവകാശവാദങ്ങൾ പ്രകടിപ്പിച്ചിരുന്നു.

പ്രഭാഷകർ അവതരിപ്പിച്ച ഏതാനും അഭിപ്രായ പ്രകടനങ്ങൾ ചുവടെ കൊടുക്കുന്നു:

ഇന്ത്യയിലെ പൗരാണിക ശാസ്ത്ര കണ്ടെത്തലുകളെ സംസ്കൃത സാഹിത്യങ്ങൾ ആഴത്തിൽ പഠിച്ചുകൊണ്ട് ജർമ്മൻകാർ സ്വായത്തമാക്കി. അങ്ങനെ അവർ നമ്മുടെ പുരാതന അറിവുകളിൽ നൈപുണ്യം നേടി. പൗരാണിക ശാസ്ത്രത്തിൽ ഇന്നിപ്പോൾ നാം അവരേക്കാൾ നൈപുണ്യം സമ്പാദിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു.

ഐൻസ്റ്റീനെ മനസ്സിലാക്കുവാൻ ഒരാൾ വേദം വായിച്ചിരിക്കണം. വേദത്തിന്റെ ഏതു ഭാഗത്താണ് ആപേക്ഷികതാ സിദ്ധാന്തം പരാമർശിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നോ വേദകാലഘട്ടത്തിൽ ആപേക്ഷികത പോലുള്ള ആശയങ്ങൾ ചരിത്രപരമായി എങ്ങനെ സാധ്യമാകുമെന്നോ ഉള്ള യാതൊരു സൂചനയുമില്ലാത്ത അങ്ങേയറ്റം യുക്തിരഹിതമായ വാദഗതിയാണിത്.

ചടങ്ങിലെ ചെയർപേഴ്സൺ, അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ട വിഷയത്തിൽ ചോദ്യങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുവാൻ അനുവദിച്ചില്ല എന്നതാണ് ഞങ്ങളുവാക്കുന്നതും അങ്ങേയറ്റം വിചിത്രവുമായ കാര്യം. ശാസ്ത്രീയ ചിന്തയുടെ അടിസ്ഥാന മെന്നതുതന്നെ ചോദ്യം ചെയ്യുകയെന്നതാണ്. എന്നാൽ ശാസ്ത്ര കോൺഗ്രസ്സിൽ അത് അനുവദിച്ചില്ല.

കഴിഞ്ഞ രണ്ട് സഹസ്രാബ്ദങ്ങളിലായി വ്യാപിച്ചുകിടക്കുന്ന നമ്മുടെ വൈവിധ്യപൂർണ്ണവും വർണ്ണശബളവുമായ സാംസ്കാരിക ചരിത്രത്തിൽ നമുക്കേവർക്കും അഭിമാനമുണ്ട്. തത്ത്വശാസ്ത്രം, കല, സംഗീതം, സാഹിത്യം, ജ്യോതിശാസ്ത്രം, ഗണിതശാസ്ത്രം, വൈദ്യശാസ്ത്രം തുടങ്ങിയ മേഖലകളിലെ പൗരാണിക ഭാരതത്തിന്റെ സംഭാവന വിശ്വപ്രസിദ്ധമാണ്. അന്യസംസ്കാരങ്ങളെ സ്വാഗതം ചെയ്യാനും അതിന്റെ അന്തഃസത്ത ഉൾക്കൊള്ളാനും നമ്മുടെ പൂർവ്വികർ പ്രദർശിപ്പിച്ച വിശാലമനസ്കതയും തുറന്ന സമീപനവുമാണ് സമ്പന്നമായൊരു സാംസ്കാരിക പൈതൃകത്തിന് നിദാനമായത്. 1920-ലെ

ശാസ്ത്ര കോൺഗ്രസ്സിൽ അന്നത്തെ ചെയർമാനായിരുന്ന ആചാര്യ പ്രഫുല്ല ചന്ദ്രൻ ആധുനിക ശാസ്ത്രത്തിന്റെ പിറവി ഇന്ത്യയിൽ എന്ന വിഷയത്തിൽ നടത്തിയ പ്രഭാഷണവും, 1948-ൽ ഇന്ത്യയിലെ വൈദ്യശാസ്ത്രത്തിന്റെ യുക്തിഭദ്രത എന്ന വിഷയത്തിൽ സർ രാമനാഥ് ചോപ്ര നടത്തിയ പ്രഭാഷണവും, 1960-ൽ ശാസ്ത്രത്തിൽ സമൂഹത്തിന്റെ സ്വാധീനം എന്ന വിഷയത്തിൽ പ്രൊഫ. പി. പരീജ നടത്തിയ പ്രഭാഷണവും ഇന്ത്യയിലെ പൗരാണിക ശാസ്ത്ര സംഭാവനകളെ വസ്തുനിഷ്ഠമായി വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പൗരാണിക ഭാരതത്തിലെ ശാസ്ത്ര നേട്ടങ്ങളെ അർഹമായ അംഗീകാരം നൽകി അവർ ആദരിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു.

ശാസ്ത്രജ്ഞരുടെ ഗൗരവപൂർവ്വമായ ഒത്തുചേരലിനെ പൗരാണിക ഭാരതത്തെക്കുറിച്ച് തെറ്റായതും സങ്കുചിത ദേശീയവാദപരവുമായ അവകാശവാദങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ദുരുപയോഗം ചെയ്യുകയും പണ്ടുകാലത്തെ മഹാ മനീഷികളുടെ ശരിയായ സംഭാവനകൾക്കു മേൽ കളങ്കം ചാർത്തുകയും ചെയ്യുന്ന ഈ നടപടിയിൽ ഞങ്ങൾ രോഷവും നടുക്കവും രേഖപ്പെടുത്തുന്നു. നിരീക്ഷണങ്ങളുടെയും പരീക്ഷണങ്ങളിലൂടെ ലഭിക്കുന്ന തെളിവുകളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ രൂപീകരിക്കപ്പെടുന്ന ശാസ്ത്ര സിദ്ധാന്തങ്ങളിലൂടെയാണ് പ്രകൃതിയിലെ പ്രതിഭാസങ്ങളെ മനസ്സിലാക്കുന്നതും വിശദീകരിക്കുന്നതും. ആപേക്ഷികതാ സിദ്ധാന്തം, ക്വാണ്ടം ബലതന്ത്രം, മോളിക്യൂലാർ ബയോളജി തുടങ്ങിയ ആധുനിക ശാസ്ത്ര ശാഖകൾ ഇപ്രകാരം വികസിച്ചുവന്നവയാണ്. പര്യാപ്തമായ സൈദ്ധാന്തിക അടിത്തറയില്ലാതെ വൈമാനിക ശാസ്ത്രം, പ്ലാസ്റ്റിക് സർജറി, സ്റ്റേഷൻ ചികിത്സ, ക്ലോണിംഗ് തുടങ്ങിയ ശാസ്ത്ര-സാങ്കേതിക നേട്ടങ്ങൾ ഒരിക്കലും കൈവരിക്കാനാവില്ല.

വ്യോമയാന ശാസ്ത്രത്തിലും ന്യൂറോ സയൻസിലും ജീവശാസ്ത്രത്തിലും ഇന്നു കൈവരിച്ചിട്ടുള്ള അഭിമാനാർഹമായ നേട്ടങ്ങൾ ആധുനിക ശാസ്ത്രത്തിന്റെ അടിത്തറയിലാണ് വികസിച്ചുവന്നത്. ശാസ്ത്ര-സാങ്കേതിക രംഗത്തെ അത്തരം ഗവേഷണങ്ങൾ

പൗരാണിക ഇന്ത്യയിൽ നിലനിന്നിരുന്നുവെന്ന് വാദിക്കുന്നത് അസംബന്ധമാണ്, ചരിത്രത്തിനും ശാസ്ത്രത്തിന്റെ നീതിബോധത്തിനും നിരക്കാത്തതാണ്. ഇത്തരം അവകാശവാദങ്ങൾ അന്ധമായ ദേശീയവികാരം ഇളക്കിവിടുമെന്നതിനാൽ അവ അപകടകരവുമാണ്. തെറ്റായ വസ്തുതകൾ തെറ്റായ വീക്ഷണത്തേക്കാൾ അപകടകരമാണെന്ന ഡാർവിന്റെ വാക്കുകൾ ഓർക്കുക.

ഈ അപകടകരമായ പ്രവണതയ്ക്കെതിരെ ലോകമെമ്പാടുമുള്ള 220 ശാസ്ത്രജ്ഞരുടെയും അക്കാദമിക രംഗത്തെ പ്രമുഖരുടെയും അഭിപ്രായം സ്വരൂപിക്കുവാൻ മുൻകൈയെടുത്ത നാസയിലെ ശാസ്ത്രജ്ഞൻ ഡോ.രാംപ്രസാദ് ഗാന്ധിരാമനെ ഹൃദയപൂർവ്വം ഞങ്ങൾ അഭിനന്ദിക്കുന്നു.

ശാസ്ത്രത്തിന്റെ സുനിശ്ചിതവും അനന്യവുമായ പ്രക്രിയയിൽ വെള്ളം ചേർക്കുവാനുള്ള മാപ്പർഹിക്കാത്ത നീക്കങ്ങളെ അപലപിച്ച പ്രൊഫ. പി.എം. ഭാർഗ്ഗവ, ഡോ. രാജേഷ് കൊച്ചാർ തുടങ്ങിയ ശാസ്ത്രജ്ഞരുടെ അഭിപ്രായങ്ങളോട് പൂർണ്ണ മനസ്സോടെ ഞങ്ങളും പങ്കുചേരുന്നു.

ഡോ. ബാബുജോസഫ് (കൊച്ചി ശാസ്ത്ര-സാങ്കേതിക സർവ്വകലാശാല മുൻ വൈസ് ചാൻസലർ)

ഡോ. മോൺസി വി. ജോൺ (റിട്ട. പ്രൊഫ. ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് ഓഫ് ഫിസിക്സ്, സെന്റ് തോമസ് കോളേജ്, കോഴഞ്ചേരി)

സി. രാമചന്ദ്രൻ (റിട്ട. സയന്റിസ്റ്റ്, വി.എസ്.എസ്.സി) പ്രൊഫ. വിൻസന്റ് മാളിയേക്കൽ (നിർമ്മല കോളേജ്, മുവാറ്റുപുഴ)

പ്രൊഫ. സുസൻ ജോൺ പ്രൊഫ. കെ. അരവിന്ദാക്ഷൻ ജി.എസ് പത്മകുമാർ

(സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ്, ബ്രെക്ത്രൂ സയൻസ് സൊസൈറ്റി, കേരള ചാപ്റ്റർ)

പ്രൊഫ. പി. എൻ. തങ്കച്ചൻ (സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി, ബ്രെക്ത്രൂ സയൻസ് സൊസൈറ്റി, കേരള ചാപ്റ്റർ)



# ജനശ്രദ്ധ ആകർഷിച്ച നവോത്ഥാനശക്തി ചരിത്രപ്രദർശനം



അയ്യൻകാളിയും കേരള നവോത്ഥാനവും എന്ന വിഷയത്തിൽ നടന്ന സെമിനാർ ഡോ.കെ.ജി.പൗലോസ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു.

അയ്യൻകാളി നയിച്ച കർഷകത്തൊഴിലാളി സമരത്തിന്റെ ശതാബ്ദി ആചരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി എറണാകുളം ജില്ലാ ആചരണ കമ്മിറ്റിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ജനുവരി 3,4,5 തീയതികളിൽ തൃപ്പൂണിത്തുറ ലായം ഗ്രൗണ്ടിൽ നവോത്ഥാനശക്തി ചരിത്രപ്രദർശനം സംഘടിപ്പിച്ചു. പ്രദർശനം കാണാൻ ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകൾ ജില്ലയുടെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽനിന്ന് പ്രദർശനനഗരിയിലേക്ക് ഒഴുകിയെത്തി. പ്രൊഫ.കെ.അരവിന്ദാക്ഷൻ ചെയർമാനും എൻ.ആർ.മോഹൻകുമാർ ജനറൽ കൺവീനറുമായി രൂപംകൊണ്ട നൂറ്റമ്പതംഗ സ്വാഗതസംഘം കഴിഞ്ഞ രണ്ടു മാസക്കാലം ജില്ലയിലെമ്പാടും നടത്തിയ അക്ഷീണപ്രയത്നവും പ്രചാരണവും ജനങ്ങളെ തൃപ്പൂണിത്തുറയിലെ പ്രദർശനനഗരിയിലേക്ക് എത്തിച്ചു.

ജനുവരി 3 ന് രാവിലെ തൃപ്പൂണിത്തുറ നഗരസഭാ ചെയർമാൻ ആർ.വേണുഗോപാൽ പ്രദർശനം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ജില്ലാ ആചരണ സമിതിയുടെ ചെയർമാൻ പ്രൊഫ.കെ. അരവിന്ദാക്ഷൻ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. ആർ. പാർത്ഥസാരഥി വർമ്മ, ടി. കലാധരൻ, എൻ. കെ.ബിജു, ശകുന്തള ജയകുമാർ, ടി.കെ.സുധീർകുമാർ, എൻ.ആർ.മോഹൻകുമാർ, ഫാ. തോമസ് കണ്ടത്തിൽ കോർ എപ്പിസ്കോപ്പ, കെ.കെ.വേലായുധൻ, ടി.പരമേശ്വരൻ, പി.വി. എൻ.നമ്പൂതിരിപ്പാട്, ടി.രവീന്ദ്രൻ, കെ.ഒ.സുധീർ, എം.ആർ. സെനിയർ കുമാർ, വി. എ.കൃഷ്ണകുമാർ, പി.അപ്പുകുട്ടൻ, പി.കെ. മുരുകൻ, സി.ബി. അശോകൻ തുടങ്ങിയവർ പ്രസംഗിച്ചു.

തുടർന്നു നടന്ന ചിത്രരചന കൂട്ടായ്മ പ്രമുഖ ചിത്രകാരൻ ടി.കലാധരൻ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. പ്രശസ്തചിത്രകാരനായ അശാന്തൻ, അഡ്വ.ബിജു എരൂർ, മഹേഷ്, കണ്ണൻ മേലോത്ത്, എൽദോസ് ഏഴാറ്റുകൈ, ബിനു സി.മാധവ് തുടങ്ങി ഇരുപതോളം ചിത്രകാരന്മാർ ചിത്രരചന കൂട്ടായ്മയിൽ പങ്കെടുത്തു.

അയ്യൻകാളിയും കേരള നവോത്ഥാനവും എന്ന വിഷയത്തിൽ ഉച്ചതിരിഞ്ഞ് സെമിനാർ നടന്നു. സെമിനാർ ഡോ.കെ.ജി.പൗലോസ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. സി.കെ.ലുക്കോസ് വിശിഷ്ടതീഥിയായി പങ്കെടുത്തു. ശതാബ്ദി ആചരണ കമ്മിറ്റി സംസ്ഥാന കൺവീനർ ജി.എസ്.പത്മകുമാർ വിഷയാവതരണം നടത്തി. കെ.എസ്.ഹരികുമാർ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. ടി. എസ്. നാരായണൻമാസ്റ്റർ, പ്രൊഫ.ആമ്പല്ലൂർ അപ്പക്കുട്ടൻ, ഡോ.ടി. എൻ.വിശ്വംഭരൻ, എൻ.ആർ.മോഹൻകുമാർ, കെ.ഒ.സുധീർ, പി.പി.സജീവ്കുമാർ എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു.

വൈകുന്നേരം നടന്ന ഷോർട്ട്ഫിലിം ഫെസ്റ്റിവൽ പ്രസിദ്ധ സിനിമ സംവിധായകൻ രഞ്ജിത്ത് ശങ്കർ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. സംസ്ഥാനതലത്തിൽ നിന്ന് തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട എട്ട് ഹ്രസ്വചിത്രങ്ങൾ മേളയിൽ പ്രദർശിപ്പിക്കപ്പെട്ടു.

രണ്ടാംദിവസം രാവിലെ നടന്ന തെരുവുനാടകോത്സവം പ്രസിദ്ധ നാടകസംവിധായകൻ പ്രൊഫ. ചന്ദ്രദാസൻ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. വർഗ്ഗീസ് കാട്ടിപ്പറമ്പൻ മുഖ്യാതി

ഥിയായി പങ്കെടുത്തു. വ്യത്യസ്ത പ്രമേയങ്ങളെ പ്രതിനിധീകരിച്ച് നാല് നാടകങ്ങൾ മേളയിൽ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടു.

കേരള നവോത്ഥാനവും സ്ത്രീ വിമോചനവും എന്ന വിഷയത്തിൽ ഉച്ചതിരിഞ്ഞ് നടന്ന സെമിനാർ ഡോ. ഖദീജാ മുതാസ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ഡോ. വിൻസന്റ് മാളിയേക്കൽ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. ഷൈല കെ. ജോൺ വിഷയാവതരണം നടത്തി.

വൈകുന്നേരം നടന്ന സംഗീത സന്ധ്യ പ്രശസ്ത സംഗീത സംവിധായിക സംഗീത വർമ്മ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. രാജൻ ആന്റണി മുഖ്യപ്രഭാഷണം നടത്തി. തുടർന്നു നടന്ന അയ്യൻകാളി സംഘഗാനമേളയ്ക്ക് ടി.കെ.സുധീർകുമാർ നേതൃത്വം നൽകി. സന്തോഷ് വേലായുധൻ, കലാസുധാകരൻ, കാഞ്ചനവല്ലി, ജാഗി കെ.ചന്ദ്രൻ, സിബി ഇറക്കത്തിൽ, സാന്റി ആന്റണി എന്നിവർ പങ്കെടുത്തു. തുടർന്ന് ഗായത്രി സാമിനാഥന്റെ സംഗീത കച്ചേരി നടന്നു.

കൊച്ചി നാട്ടുരാജ്യത്തെ നവോത്ഥാന മുന്നേറ്റങ്ങൾ എന്ന വിഷയത്തെ അധികരിച്ച് മൂന്നാം ദിവസം രാവിലെ നടന്ന നവോത്ഥാന സദസ്സ് ജസ്റ്റിസ് പി.കെ.ഷംസുദ്ദീൻ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ടി.കെ.സുധീർകുമാർ മോഡറേറ്ററായിരുന്ന നവോത്ഥാനസദസ്സിൽ



ചരിത്രപ്രദർശനം തൃപ്പൂണിത്തുറ മുനിസിപ്പൽ ചെയർമാൻ ആർ.വേണുഗോപാൽ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു.

കാർഷിക പണിമുടക്ക് ശതാബ്ദി ആചരണ സമിതി സംസ്ഥാന സമിതിയംഗം കെ.കെ. സുരേന്ദ്രൻ വിഷയാവതരണം നടത്തി. പ്രൊഫ. ഗോപാലകൃഷ്ണൻ, ഡോ.കെ.സി.

കെ.സന്തോഷ്കുമാർ, പി.എൻ.സുകുമാരൻ, ടി.എസ്.സുഭാഷ് ചേരാനല്ലൂർ, പ്രൊഫ. എം. വി.ഗോപാലകൃഷ്ണൻ എന്നിവർപ്രസംഗിച്ചു. പ്രദർശനത്തോടനുബന്ധിച്ച് സ്കൂൾ-കോ



പ്രദർശന നഗരിയിലെ പരിപാടികളിലെ ഒരു സദസ്സിന്റെ ദൃശ്യം

വിജയൻ, എം.വി.ശ്രീജിപ്ത, സി.പി.സുപ്രൻ, കെ.കെ.സുകുമാരൻ, ടി.സി.കമല, ടി.വി.ആചാരി, എൻ.സി.അയ്യപ്പൻ, എം.കെ.ഷൺമുഖൻ, സി.കെ.നാഥൻ, ഉണ്ണി പുണിത്തുറ തുടങ്ങിയവർ ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്തു. കെ.ഒ. ഷാൻ കൃതജ്ഞത പറഞ്ഞു.

ജേജ് വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായി സംഘടിപ്പിച്ച കിസ്, ഉപന്യാസ മത്സരവിജയികൾക്കുള്ള സമ്മാനവിതരണവും ഇതോടൊപ്പം നടന്നു. സമാപനം കുറിച്ചുകൊണ്ടുനടന്ന നാടൻപാട്ടുകാരുടെ കൂട്ടായ്മയ്ക്ക് മണർകാട് ശശികുമാർ നേതൃത്വം നൽകി.

കേരള നവോത്ഥാനവും ഇന്നത്തെ കർത്തവ്യങ്ങളും എന്ന വിഷയത്തിൽ ഉച്ചതിരിഞ്ഞ് സംഘടിപ്പിച്ച സെമിനാർ ഡോ.വി. വേണുഗോപാൽ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. എൻ. ആർ.മോഹൻകുമാർ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. എൻ.കെ.ബിജു വിഷയാവതരണം നടത്തി, കെ.എം.സലീംകുമാർ, ഡോ.വി.ശിവാന്ദൻ ആചാരി, ടി.ആർ.ശശി, എസ്.രാജീവൻ, പി.

വിവിധപരിപാടികളിൽ പ്രൊഫ. സുസൻ ജോൺ, പി.എം.ദിനേശൻ, സ്മിതാ നമ്പൂതിരി, പി.എസ്.ജാനകി, കെ.കെ.ശോഭ, സി.കെ. ശിവദാസൻ, എം.കെ. ഉഷ, എം.പി.സുധ, എം.ആർ.രാജീവൻ, കെ.എസ്.ദിലീഷ്കുമാർ, അനീഷ് പൊടിമറ്റം, പി.പി.അഗസ്റ്റിൻ, ടി.എ. വേലപ്പൻ, കെ.വി.ദിനേശൻ, സജീബ് ജോൺ തുടങ്ങിയവരും പ്രസംഗിച്ചു.

## നവോത്ഥാന ശക്തി ചരിത്രപ്രദർശനം പാമ്പാടിയിൽ

കാർഷിക പണിമുടക്ക് ശതാബ്ദി ആചരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി പാമ്പാടി മേഖലാ ആചരണ സമിതി സംഘടിപ്പിച്ച നവോത്ഥാന ശക്തി ചരിത്രപ്രദർശനവും സെമിനാറുകളും 2015 ജനുവരി 7,8,9 തീയതികളിൽ പാമ്പാടി ജോൺ ജോസഫ് നഗറിൽ നടന്നു. മേഖലാ പ്രസിഡന്റ് എൻ.എ.ബാബു അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ച ഉദ്ഘാടന സമ്മേളനത്തിൽ ചെങ്ങര സമരസഹായസമിതി സംസ്ഥാന കൺവീനർ എസ്.രാജീവൻ പ്രദർശനം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ആചരണ സമിതി സംസ്ഥാന സമിതിയംഗം എൻ.കെ.ബിജു ആമുഖപ്രഭാഷണവും മിനി.കെ.ഫിലിപ്പ്, സാധുജനവിമോചന സംയുക്തവേദി സംസ്ഥാനകമ്മിറ്റിയംഗം ടി.ആർ.ശശി, എ.ജി.അജയകുമാർ തുടങ്ങിയവർ പ്രസംഗിച്ചു. മേഖലാ സെക്രട്ടറി എം. ആർ.രാജു സ്വാഗതവും എം.സി.കുട്ടപ്പൻ കൃതജ്ഞതയും രേഖപ്പെടുത്തി.



പാമ്പാടിയിൽ സംഘടിപ്പിച്ച നവോത്ഥാന ശക്തി ചരിത്രപ്രദർശനം ചെങ്ങര സമരസഹായ സമിതി സംസ്ഥാന കൺവീനർ എസ്.രാജീവൻ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു.

തുടർന്നുള്ള ദിവസങ്ങളിൽ നടന്ന സെമിനാറുകളിൽ ആചരണസമിതി സംസ്ഥാന

കൺവീനർ ജി.എസ്.പത്മകുമാർ, സിപിഐ(എം) ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയംഗം റജി സക്കറിയ, ആർ.എറ്റി പ്രിൻസിപ്പാൾ ഡോ. ഇന്ദിരാദേവി, എസ്.എൻ.ഡിപി ശാഖയോഗം സെക്രട്ടറി കെ. എൻ.ഷാജിമോൻ, ടി.ആർ.തങ്കപ്പൻ(എകെസി

എച്ച്.എം.എസ്), എം.ജെ.പ്രസാദ് (ജില്ലാ പഞ്ചായത്തംഗം), എൻ.അൻവുദ്ദീൻ, എം.വി. ചെറിയാൻ, കെ.സദാനന്ദൻ, ഇ.വി.പ്രകാശ്, ലാലു വർഗ്ഗീസ് തുടങ്ങിയവർ പ്രസംഗിച്ചു.

## സ്വാശ്രയ ലോബികൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള എൻജിനീയറിംഗ് പ്രോസ്പെക്ടസ് എഐഡിഎസ് പ്രവർത്തകർ കത്തിച്ചു

പ്രവേശനപ്പരീക്ഷ എഴുതുന്നവരെയെല്ലാം എൻജിനീയറിംഗ് റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന സർക്കാർ നിർദ്ദേശത്തിനെതിരെ, സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിച്ച പ്രോസ്പെക്ടസും വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രി അബ്ദുറബ്ബിന്റെ കോലവും കത്തിച്ച് എഐഡിഎസ് പ്രവർത്തകർ പ്രതിഷേധിച്ചു. കോഴിക്കോട് LIC കോർണറിൽ നടന്ന പ്രതിഷേധ പരിപാടി എഐഡിഎസ് സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി ബിനു ബേബി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. സ്വാശ്രയ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ നന്നായി നടക്കുന്നതാണ് പ്രധാനമെന്ന് പറഞ്ഞ മന്ത്രി ഗുണനിലവാരമുള്ള വിദ്യാഭ്യാസത്തിനു വേണ്ടി നിലകൊള്ളുന്ന കേരള ജനതയെ പരിഹസിക്കുകയാണെന്നും സ്കൂളുകളിൽ നടപ്പിലാക്കിയ ആൾ പ്രമോഷൻ സമ്പ്രദായം വ്യാപിപ്പിക്കുകയും വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ഉള്ളടക്കത്തെ തകർക്കുകയുമാണ് ഈ നടപടിയിലൂടെ സർക്കാർ ചെയ്യുന്നതെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു.

എഐഡിഎസ് ജില്ലാ പ്രസിഡന്റ് പി.കെ പ്രഭാഷ് അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. വിദ്യാഭ്യാസമന്ത്രിയുടെ കോലവുമായി നഗരം ചുറ്റി പ്രകടനം നടത്തി. പ്രകടനത്തിന് ജില്ലാ സെക്രട്ടറി കെ.റഹിം, അഖിൽനാഥ്, ആർ.മാളു തുടങ്ങിയവർ നേതൃത്വം നൽകി.

എച്ച്.എം.എസ്), എം.ജെ.പ്രസാദ് (ജില്ലാ പഞ്ചായത്തംഗം), എൻ.അൻവുദ്ദീൻ, എം.വി. ചെറിയാൻ, കെ.സദാനന്ദൻ, ഇ.വി.പ്രകാശ്, ലാലു വർഗ്ഗീസ് തുടങ്ങിയവർ പ്രസംഗിച്ചു.

## ഇടതുപക്ഷ ഐക്യമുന്നണി കണ്ണൂർ ജില്ലാ കൺവൻഷൻ



തലശ്ശേരിയിൽ ഡിസംബർ 13 ന് നടന്ന ഇടതുപക്ഷ ഐക്യമുന്നണി കണ്ണൂർ ജില്ലാ കൺവൻഷൻ ജനോടനുബന്ധിച്ചുള്ള പൊതുസമ്മേളനം എൽ.യു.എഫ് സംസ്ഥാന ചെയർമാൻ കെ.എസ്.ഹരിഹരൻ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. എസ്.യു.സി.എ(സി) സംസ്ഥാന സെക്രട്ടേറിയറ്റംഗം സഖാവ് ജി.എസ്.പത്മകുമാർ മുഖ്യപ്രഭാഷണം നടത്തി. എം.സി.പി.എ(യു) സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയംഗം സഖാവ് പി.പി.സാജു, കെ.കെ.സുരേഷ്, പോൾ ടി. സാമുവൽ തുടങ്ങിയവർ പ്രസംഗിച്ചു. ആർ.എം.പി കണ്ണൂർ ജില്ലാ സെക്രട്ടറി സഖാവ് പി. പി.മോഹനൻ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു.

കൺവൻഷനിൽ സഖാവ് പി.പി.മോഹനൻ ചെയർമാനായും സഖാവ് പോൾ ടി.സാമുവൽ കൺവീനറുമായി എൽ.യു.എഫ് ജില്ലാ ഘടകം രൂപീകരിച്ചു.

## എഐഡിഎസ് സെമിനാർ പഠനക്യാമ്പ്



ക്യാമ്പ് ഉദ്ഘാടന സമ്മേളനത്തിൽ എഐഡിഎസ് അഖിലേന്ത്യാ ജനറൽ സെക്രട്ടറി സഖാവ് അശോക് മിശ്ര പ്രസംഗിക്കുന്നു. വേദിയിൽ: സഖാക്കൾ സി.കെ.ലുക്കോസ്, വി.വേണുഗോപാൽ, ഇ.എൻ.ശാന്തിരാജ്, ബിനുബേബി എന്നിവർ

എഐഡിഎസ് സംസ്ഥാന പഠന ക്യാമ്പ് ആലപ്പുഴ പാവൂർ സെന്റ് ജോസഫ് സ്കൂളിൽ ഡിസംബർ 26,27,28 തീയതികളിൽ സംഘടിപ്പിക്കപ്പെട്ടു. എസ്.യു.സി.എ(കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്) കേന്ദ്രകമ്മിറ്റിയംഗവും സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിയുമായ സഖാവ് സി.കെ.ലുക്കോസ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ഫാസിസത്തിന്റെ വിപത്തു സമകാലീന സമൂഹത്തെ വരിഞ്ഞു മുറുക്കുമ്പോൾ, സമൂഹത്തെ രക്ഷിക്കാൻ, സഖാവ് ശിബ്ദാസ് ഘോഷ് ചിന്തകളുടെ പാഠങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്കാരത്തിന്റെയും വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെയും രംഗത്ത് നാം പടുത്തുയർത്തുന്ന ഉജ്ജ്വലമായ പ്രതിരോധ പ്രസ്ഥാനത്തിനുമത്രമേ കഴിയൂ എന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു.

എഐഡിഎസ് അഖിലേന്ത്യാ ജനറൽ സെക്രട്ടറി സഖാവ് അശോക്മിശ്ര, എസ്.യു.സി.എ (സി) സംസ്ഥാന സെക്രട്ടേറിയറ്റംഗം സഖാവ് വി.വേണുഗോപാൽ എന്നിവരും ഉദ്ഘാടന സമ്മേളനത്തിൽ പങ്കെടുത്തു. എഐഡിഎസ് സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് ഇ.എൻ.ശാന്തിരാജ് അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി ബിനുബേബി സ്വാഗതവും സെക്രട്ടേറിയറ്റംഗം കെ.പി.സാൽവിൻ കൃതജ്ഞതയും പറഞ്ഞു.

വിദ്യാഭ്യാസ സാംസ്കാരിക പ്രശ്നങ്ങളോട് ഒരു ശാസ്ത്രീയ സമീപനം, മഹാനായ തൊഴിലാളിവർഗ്ഗ നേതാവ് സഖാവ് ശിബ്ദാസ് ഘോഷ് എന്നീ പുസ്തകങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ച് ഗ്രൂപ്പ് ചർച്ചകൾ നടന്നു. ഈ ചർച്ചകളെ ക്രോഡീകരിച്ചുകൊണ്ട് എസ്.യു.സി

എ(സി) സംസ്ഥാന സെക്രട്ടേറിയറ്റംഗം സഖാവ് ജി.എസ്.പത്മകുമാർ ക്ലാസ്സെടുത്തു. ഉറുമ്പിന്റെ ഉമ്മാച്ചു എന്ന പുസ്തകത്തെ അധികരിച്ചു നടന്ന സെഷനിൽ എസ്.യു.സി.എ(സി) സംസ്ഥാന സെക്രട്ടേറിയറ്റംഗം സഖാവ് ജെയ്സൺ ജോസഫ് ക്ലാസ്സെടുത്തു.

എഐഡിഎസ് രൂപീകരിക്കപ്പെട്ടതിന്റെ അറുപതാം വാർഷികാചരണം ക്യാമ്പിനോടനുബന്ധിച്ച് നടന്നു. പാവൂർ ജംഗ്ഷനിൽ കൊടിയുയർത്തുകയും അവിടെ സജ്ജീകരിച്ച രക്തസാക്ഷി മണ്ഡപത്തിൽ പുഷ്പാർച്ചന നടത്തുകയും ചെയ്തു. തുടർന്നു നടന്ന പൊതുസമ്മേളനത്തിൽ എഐഡിഎസ് അഖിലേന്ത്യാ സെക്രട്ടറി സഖാവ് അശോക് മിശ്ര മുഖ്യപ്രഭാഷണം നടത്തി.

സംഘടനാവിഷയങ്ങളെ അധികരിച്ചു നടന്ന ചർച്ചകളിൽ സഖാക്കൾ സജീവമായി പങ്കെടുത്തു. സഖാവ് വി.വേണുഗോപാൽ സഖാക്കളുടെ ചോദ്യങ്ങൾക്കും സംശയങ്ങൾക്കുമുള്ള മറുപടി നൽകി.

വിദ്യാഭ്യാസമേഖല നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങളെ അധികരിച്ചു നടന്ന ചർച്ചകളെ ക്രോഡീകരിച്ച് സേവ് എജ്യൂക്കേഷൻ കമ്മിറ്റി സംസ്ഥാന കൺവീനർ എം.ഷാജർഖാൻ പ്രസംഗിച്ചു.

എഐഡിഎസ് യുടെ മേൽ സമർപ്പിതമായിരിക്കുന്ന ഉത്തരവാദിത്വങ്ങളെക്കുറിച്ചും അറുപതുവർഷത്തെ പ്രവർത്തനം വഴി സംഘടന നേടിയെടുത്തിയിരിക്കുന്ന സ്ഥാനത്തെക്കുറിച്ചും അഖിലേന്ത്യാ സെക്രട്ടറി സഖാവ് അശോക്മിശ്ര സമാപന സമ്മേളനത്തിൽ സഖാക്കളെ ഓർമ്മിപ്പിച്ചു. അഖിലേ

## മോദി ഇന്ത്യയെ തൊഴിലവകാശങ്ങളുടെ ശവപ്പെട്ടിക്കല്ലാക്കുന്നു - എ.ഐ. യു.റ്റി. യു.സി

2015 ജനുവരി 1, കൊച്ചി, തൊഴിലെടുത്ത് ജീവിക്കുന്നവരെ ഉൽപാദനവർദ്ധനവിന്റെ പേരിൽ നാനാവിധത്തിൽ വേട്ടയാടുകയും പിഴിഞ്ഞുറുകുകയും ചെയ്യുന്ന നയമാണ് മോദി സർക്കാർ നടപ്പാക്കുന്നതെന്ന് ആൾ ഇന്ത്യ യൂണൈറ്റഡ് ട്രേഡ് യൂണിയൻ സെന്റർ (എഐ യുറ്റിയുസി) സംസ്ഥാന പ്രസിഡണ്ട് സി.കെ.ലുക്കോസ്, സെക്രട്ടറി വി.കെ.സദാനന്ദൻ എന്നിവർ പ്രസ്താവിച്ചു.

രാജ്യത്തെ സുപ്രധാന തൊഴിൽനിയമങ്ങൾ പൊളിച്ചെഴുതുന്നതിനെതിരെ മുഴുവൻ ട്രേഡ് യൂണിയനുകളും ഒന്നിച്ചുകൊണ്ട് രാജ്യവാപകമായ പ്രക്ഷോഭം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന അവസരത്തിൽതന്നെയാണ് തൊഴിൽരംഗത്ത് വൻദുരന്തം സൃഷ്ടിക്കുന്ന “ചെറുകിട വ്യവസായ (തൊഴിൽനിയന്ത്രണങ്ങളും സേവനവ്യവസ്ഥകളും) ബിൽ” കൊണ്ടുവരുന്നത്. മൂലധനശക്തികളുടെ സേവനാർത്ഥം തൊഴിലാളികൾക്കെതിരെ ഏതറ്റംവരെ പോകാനും മോദി തയ്യാറാണെന്നാണ് ഇത് കാണിക്കുന്നത്. ഈ ബിൽ നിയമമാകുന്നതോടെ രാജ്യത്തുള്ള 1,75,710 ഫാക്ടറികളിൽ 71.31 ശതമാനവും നിലവിലുള്ള 14 പ്രധാന തൊഴിൽനിയമങ്ങളിൽനിന്നും പുറത്താകും. ഫാക്ടറിസ് ആക്ട്, ഐ.ഡി.ആക്ട്, മിനിമം വേജസ് ആക്ട്, ബോണസ് ആക്ട്, പി.എഫ്.ആക്ട്, ഇ.എസ്.ഐ ആക്ട് തുടങ്ങിയ നിയമങ്ങൾ ബാധകമാവാത്ത സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ജോലി ചെയ്യേണ്ടിവരുന്ന തൊഴിലാളികൾ ഇരുണ്ട മദ്ധ്യകാല അവസ്ഥയ്ക്ക് തുല്യരാകും. ഒരു മാസത്തെ വേതനം നൽകി പിരിച്ചുവിടാൻ തൊഴിലുടമയ്ക്ക് അധികാരം നൽകുന്നതോടെ തൊഴിൽസ്ഥിരത പൂർണ്ണമായും അപ്രത്യക്ഷമാകും - അവർ ചൂണ്ടിക്കാട്ടി.

അഖിലേന്ത്യാതലത്തിൽ നടന്നുവരുന്ന സംയുക്ത ട്രേഡ് യൂണിയൻ പ്രക്ഷോഭം കൂടുതൽ ശക്തമാക്കുകയും, ഇന്ത്യൻ തൊഴിലാളിവർഗ്ഗത്തെ കടുത്ത സമരങ്ങൾക്ക് വേണ്ടി തയ്യാറാക്കുകയുമാണ് അടിയന്തിര കടമയെന്നും അവർ പ്രസ്താവനയിൽ പറഞ്ഞു.

## ഇടതുപക്ഷ ഐക്യമുന്നണിയുടെ ആലപ്പുഴ കളക്ട്രേറ്റ് മാർച്ചും ധർണ്ണയും



കളക്ട്രേറ്റ് മാർച്ച് എസ്.യു.സി.എ(സി) സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയംഗം സഖാവ് എസ്.സീതിലാൽ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു

ഒഴുഷയ വിലനിയന്ത്രണം പുനഃസ്ഥാപിക്കുക, എല്ലാ അവശ്യമരുന്നുകൾക്കും വിലനിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തുക, ഉൽപ്പാദനചിലവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വില നിശ്ചയിക്കുക, പൊതുജനാരോഗ്യരംഗം ശക്തിപ്പെടുത്തുക എന്നീ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് ഇടതുപക്ഷ ഐക്യമുന്നണി ആലപ്പുഴ ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഡിസംബർ 17 ന് കളക്ട്രേറ്റ് മാർച്ചും ധർണ്ണയും നടത്തി.

ഒഴുഷയ രംഗത്തെ കുത്തകകളുടെ താൽപ്പര്യാർത്ഥം നിലവിലുള്ള വിലനിയന്ത്രണം കൂടി നീക്കുകയും മരുന്നുകൾക്ക് അതി ഭീമമായ വിലക്കയറ്റം സൃഷ്ടിച്ച് നിർമ്മാണരംഗത്തെ മരണത്തിന് എറിഞ്ഞുകൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്ന നരേന്ദ്രമോദി സർക്കാരിന്റെ ജനദ്രോഹ നടപടിക്കെതിരെ സമരപാതയിൽ ഒന്നിക്കുവാൻ കളക്ട്രേറ്റ് മാർച്ച് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്ത എസ്.യു.

സി.എ(സി) സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയംഗം എസ്.സീതിലാൽ ജനങ്ങളോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചു. ഇടതുപക്ഷ ഐക്യമുന്നണി ജില്ലാ ചെയർമാനും എം.സി.പി.എ(യു) സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയംഗവുമായ സഖാവ് ഇ.റ്റി.ശശി അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. എം.സി.പി.എ(യു) സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയംഗം സ.എസ്.യശോദാ ദേവി, എസ്.യു.സി.എ(സി) ജില്ലാ കമ്മിറ്റി അംഗങ്ങളായ സഖാക്കൾ കെ.പി.മനോഹരൻ, എം.എ. ബിന്ദു, എഐയുറ്റിയുസി ജില്ലാ സെക്രട്ടറി സ.പി.ആർ.സതീശൻ, എഐഎഎസ്എസ് ജില്ലാ സെക്രട്ടറി കെ.ജെ.ഷീല എന്നിവരും പ്രസംഗിച്ചു.

ജനറൽ ആശുപത്രിക്കുമുന്നിൽ വിശദീകരണയോഗം നടത്തിയ ശേഷമാണ് കളക്ട്രേറ്റ് മാർച്ച് ആരംഭിച്ചത്. സഖാക്കൾ എൻ.കെ.ശശികുമാർ, റ്റി.കോശി, എ.ആർ. ഓമനക്കുട്ടൻ, എൻ.ആർ അജയകുമാർ, പി.കെ.ശശി എന്നിവർ നേതൃത്വം നൽകി.

ന്യാതലത്തിൽ രൂപപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന വിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണപ്രസ്ഥാനത്തിൽ രാജ്യത്തെ ആയിരക്കണക്കിനായ വിദ്യാഭ്യാസവിചക്ഷണരും വിദ്യാഭ്യാസസന്ദേഹികളും അണിനിരന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്നും ആ പ്രസ്ഥാനത്തെ വളർത്തിയെടുക്കാൻ സംസ്ഥാനത്തും എഐഡിഎസ് തനതായ മുൻകൈ എടുക്കണമെന്നും അദ്ദേഹം ആവശ്യപ്പെട്ടു. സഖാവ് ശിബ്ദാസ് ഘോഷിന്റെ പാഠങ്ങളിൽനിന്നും ഒരു ഉദ്ധരിണി അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ആവേശകരമായ തന്റെ പ്രസംഗം അദ്ദേഹം അവസാനിപ്പിച്ചു.

എഐഡിഎസ് യുടെ മുൻ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിയും എസ്.യു.സി.എ(സി) സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയംഗവുമായ സഖാവ് ജ്യോതികൃഷ്ണൻ സമാപനസന്ദേശം നൽകി. ക്യാമ്പിന്റെ വിവിധ സെഷനുകൾക്ക് എഐഡിഎസ് സംസ്ഥാന സെക്രട്ടേറിയറ്റംഗങ്ങളായ കെ.ബിമൽജി, എസ്.ശ്രീകുമാർ, പി.കെ.പ്രഭാഷ്, വി.ഡി.സന്തോഷ്, എ.റജീന എന്നിവരും സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയംഗങ്ങളായ എ.ചൈജു, ആർ.മാളു, എം.കെ.ഷഹസാദ്, അലീന എസ്, രശ്മി രവി, അപർണ്ണ ആർ, അനീ, അകിൽ മുളി തുടങ്ങിയവരും നേതൃത്വം നൽകി.

ഹെലൻകെല്ലറയും അവരുടെ അദ്ധ്യാപികയെയും കുറിച്ചുള്ള ‘മി മിറക്കിൾ വർക്കർ’ എന്ന സിനിമയും ക്യാമ്പിൽ പ്രദർശിപ്പിച്ചു. ക്യാമ്പിനോടനുബന്ധിച്ച് എല്ലാ ദിവസവും വ്യായാമവും ഗെയിംസും കലാപരിപാടികളും നടന്നിരുന്നു.